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Kereskedelmi tudakozódás.
Ez egy igen fontos dolog A kereskedő, 

midőn egy általa közelről ne"i ismert vevő, a 
gyáros, midiin a vásárolni akaró kereskedő 
vagy iparos, a vállalkozó midőn a munkála­
tokkal meghízó ez ég vagy testület hitelképes­
ségéről informácziókat óhajt beszerezni, a 
tudakozódó irodához fordul. Ezek a tudako­
zódó irodák a kereskedelmi és ipari forgalom­
ban a legnehezebb és bizony nem is a leg­
szebb hivatást töltik be, ok teljesítik a 
kereskedelemben a delek!iv szerepéi. De két­
ségtelen, hogy szükség van rájuk Manapság 
midőn messze országok és világrészek polgá­
rait köti össze a kereskedelmi és ipari érdek- 
közösség, már nem lehelünk el nélkülük.

A műveli nyugat országaiban hatalmas 
intézményekké fejlődlek ki az úgynevezett 
informationsbureauk. Óriási ismerettségiik, ösz- 
szekölteleseik, s a rendelkezésükre álló nagy­
számú alkalmazóit révén cgykellöie megbíz­
ható fel világosi List ludnak nyújtani a kérdezett 
egyén vagy ezég vagyoni állapotáról es hitel* 
képességéről, Nagy vállalatok ezek s lölIél- 
lem megbízhatók. A kereskedők és iparosok

T Á R C Z A.
Vcleuczóben.

— Vagy elveszed azl a leányt, vagy megvonok 
filed minden támogatást és vagyonomat az -Orsolya 
/(izeknek hagyom.

Ezt mondta az öreg Csák tornyai Balázs, tízezer 
mid és négy budapesti lierház ura Csák torn yay há­
zinak, mikor az esküvője elolt néhány nappal meg 
gvs/.er megpróbálta mcgkérlelni a di ily fős nagybátya 
zivil. Kényes szemmel könyörgölt neki: ne keny­
erese rá azt a lányt, nem szereti, az sem szereli 
,t. a házasság boldogtalan lesz. Nem volt kegyelem, 
z öreg nem engedett. Csáktornyái László nem táv­
ozott azon férfiak közé, a kik farkasszemet tudnak 
lézni a rosszal, különösen a nyomorúsággal. Eladta 
nagat.

A szép Zámbor Lili is hasztalan sirt éjszaka­
ion keresztül, hasztalan tépte a lmját, mikor a szabó 
Uhozta neki próbára a menyasszonyi ruhát. Özvegy 
íambor Mátyásiul szigorú, erkölcsös matróna voll. 
U is úgy adták férjhez, mint Lilit, szerelem nélkül, 
neg sem kérdezték, s egy szép napon megtudta. Imgy 
nnnynsszony. Mégis jól érezte magát férjé oktalan

— Ha én nem haliam bele neked sem lesz baji 
szilit a siránkozó menyasszonynak.

lis egymáséi leltek. Szomorú lakodalom volt.

„Megérkeztek“
a „Cosmonosi újdonságok“.

teljesen megbíznak abban, hogy a valódi lény­
állást sem tartják fel elöltük s szívesen fizetik j 
az aránylag eléggé magas tudakozódási i 
taksákat.

Nálunk Magyarországon leginkábbb a fő- j 
városban vannak ilyen tudakozódási irodák, j 
Sajnos, ezek sokkal alacsonyabb nívón álla- j 

nak, mint a külföldiek, úgy megbízhatóság, 
mint lelkiismeretes munka dolgában.

Úgy vagyunk a hazai tudakozódó irodák­
kal is, mini számos, a küllőidtől átveti intéz­
ményeinkkel, csak a czim, a külső torma van 
meg nálunk, de a tartalma hiányzik.

Pedig a magyar kereskedő vagy iparos 
bizonyos esőtekben föltétlenül rá van utalva 
a tudakozódó irodákra. S midőn a kezéhez 
kapja ez irodák értesítéseit, gyakran van vele 
úgy, hogy semmi hasznára nincsen.

De még gyakrabban megesik, s ez a leg­
nagyobb baj, hogy az iroda ér lesi lése nem 
felel meg a valóságnak. A hitelképes emberre 
rámondja, hogy lünkre ment cksziszlenezia és 
a tényleg lünkre mentről azl állítja, hogy le­
het annak akármennyit is kölcsönözni. Sok 
hatnia csődnek, kor-e.ikuGőnek es gyárosnak 
ez ei és ezer forintnyi veszteségeit első sorban

A násznép hívül vitte az. ismerősöknek, Imgy 
soha még nem láttak olyan bánatos jegyes párt.

Egy gondola ringott a bűbájos holdfény bér. ra­
gyogó lagúnán. Két halai lélek üli egymás mellett, 
hnlaványan, hallgatagon. Az ifjú asszony szeme rész­
vét len hidegséggel siklott végig az éjjeli Velencze bű­
bájos látványán, a fedi komoran bámult maga elé. 
Nem volt semmi mondani valójuk.

Hirtelen hangos ének zavarta meg a csendet.
Szentimentális német nóta:

Ob ich dich liebe ?
Frage die Sterne . . .

Erőteljes férfi bariton s úgy gyönge all hang 
énekelt. Mikor a gondola közelebb jött, Csáktornyayék 
meglátták az éneklőket. Fiatal szőke úri ember és 
egy ugyancsak fiatal és szőke asszonyka szorosan 
átölelve tartották egymást és énekeltek, a hogy a tor­
kukon kifért. Nyilván ezek is mézes heteiket élték.

A német nem bírta el szive boldogságát, abban 
hagyta az énekel és megcsókolta asszonyát. Aztán 
ál kiabált :

Gute Nacht ; Schöne Nacht I Glückliche Nacht.
Emezek nem válaszoltak. Mozdulatlanul ültek 

egymás mellett s mintha óvatosan ügyeltek volna, 
hogy szemeik ne találkozzanak. Hosszas hallgatás 
után végre megszólalt a léifi *

— Gyűlöl ? bili !
Az öt napos asszony nem felelt.

a tudakozódó irodák okozzák, az ö megbízha­
tatlan inform,ieziókku I.

Miért van ez? Első sorban azéri, mert 
van Magyarországon nem egy tudakozódó 
iroda, mely irreálisan dolgozik. Olyan emberek 
vezetik, akik kibuktak már mindennemű vál­
lalkozásból s végső menedékképen tudakozódó 
irodái nyitottak. Az ilyen ekszisztencziák elölt 
természetesen nem lebeg ideális czél. A tiszta 
kéz elöltük ismeretlen fogalom. Olyan infor­
mácziókat adnak, melyekből a legtöbb hasz­
not remélik. Elég gyakran van úgy, hogy az 
ilyen svindli irodák informáczióit azok Írják 
meg, akikről kérdezősködtek. Persze, az irodu- 
lulajdonos jól megfizet lel i magát azért a Gá- 
mogalásérl« S ez! megtehetik egész nyugodtan, 
a károsult fél felelősségre nem vonhatja őkel, 
meri M oiyarországon semmiféle törvény nem 
tiltja, korlátozza az ö manipuláczióikal.

Azok az. irodák pedig, melyek becsületes 
emberek kezében vannak, azért nem megbiz- 
luiluk, mert nincsen összeköttetésük és tekin­
télyük Ila kérdezősködnek '• alaki illán, ridegen 
elzárkóznak elölök Es pedig tízért, meri a 
szédelgő tudakozódó irodák lünkre lelték a 
vá.kilátok jéi hírnévéi Magyarul szögön.

— Látja, Lili, ill lent, a mély víz fenekén jobb 
lenne feküdni, folytatta a férj.

— No búsuljon Laoz.i, hiszen mi nem lehetünk
I róla.

— De igen. Én tehetek róla. Gyáva voltam.
Isméi nem felelt az asszony.
— Igen, gyáva voltam, folytatta a férfi. Azért 

engedelmeskedtem nagyhal vauinak, mert azzal fenye­
getőit, hogy kitagad. É< én utalom a szegénységei.

— Hát igy jobb ? fakadt ki keserűen az asz- 
szony?

— Nem hittem, hogy ilyen szomorú lesz. Azt 
hittem, hogy . . . hogy x igabb leány.

—- Mást akart maga mondani, Laczi. Csak mondja 
ki bátran.

A férfi hirtelen megfordult és megragadta Lili 
kezét, azl a jéghideg apró nedves kezet.

— Ugye Lili, maga szerelmes valakibe ?
Lili intett a fejével 
— Igen, mondta egyszerűen.
Csáklornvav belekábull ebbe a rövid szócskába.1j Mollon, öntudatlanul kérdezte :
— Mióta ?
— Három éve.
— Kibe ?
— Török Sándorba.
— Az aljegyzőbe?
— Abba.
— C.sokolózlak ?

».••* 'v VvS rvr v rs. .*r-« *v'

Voil. Delén, Indisch foulard, szatén, és Frnnczia baliszlokba. 
Úgyszintén franc/, ia se fi re k, szerbvásznok minden fajtába.

Férfi, női és gyermek c/ipők: kalapok, sapkák, férfi 
és fiú öltönyök; finom batiszt <*s siffon ingek.

ÚJONNAN BERENDEZETT CZIKKEK: Legújabb divalu női 
blousok, férfi és női glace keztyük. nap és esőcrnyők, piaczi 
táskák és kézi kosarak.

Tiszt elel tel

Ezvv Adolf.
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Azt hiszszük az összes érdekeltek óhaj­
tását tolmácsoljuk, midőn arra az álláspontra 
helyezkedünk, hogy a tudakozódó irodák ügyét 
törvényileg, esetleg kormányrendeletileg refor­
málni kell.

Mindenekelőtt szükséges, hogy az ilyen 
irodák jogát bizonyos anyagi és erkölcsi kva- 
lifikáczióhoz kössék. Csakis fedhetetlen jellemű 
és komoly emberek vállalhatják magukra azt 
a felelőséget, melylyel a mások vagyoni viszo­
nyairól való felvilágosítás jár.

Másodsorban a büntető törvény teljes szi­
gorával sújtsa azokat, akik akár az egyik, akár 
a másik féllel paktálnak vagy valóságnak meg 
nem felelő informácziókat nyújtanak. Köte­
lezni kell az irodákat, hogy lelkiismeretesen 
és hűségesen teljesítsék a rájuk bizolt felada­
tokat.

ismételjük: csakis törvényhozási vagy 
kormányrendeleti utón érhető el ez a czél. 
Sőt tovább megyünk, bizonyos fokig monopo­
lizálni kell ez irodákat. Meri hisz a kereske­
delmi és ipari életben ők ugyanazt a hivatást 
teljesitik, mint a közigazgatásban a rendőrség.

Mostanában, midőn egymást érik a keres­
kedelem és iparos felvirágoztatását czélzó tör­
vények és rendeletek nagyon a k I u Iái is a tuda­
kozódéi irodák törvény által való gyökeres 
reformjáról beszélni. Krre a fontos és szer­
felett sziiséges reformra hívjuk fel illetékes és 
az érdekelt körök figyelmét.

Tápszereink vizsgálat a.
Irta : (írósz Nagy Herencz 

Amidőn e lapok hasábját közleményemmel 
felkeresem, főtörekvésem az leend, hogy táp­
szereinket, illetve táplálékainkat, mely a szer­
vezet felépítéséhez és az anyag forgalom köz- 
ben szenvedett vesztességek pótlásához szük­
séges alkatrészeket tartalmazza, a mai kornak 
megfelelőleg megvizsgálva az olvasó elé 
hozzam.

— Igen
Tudja e, hogy bűn, utálatos bűn az. a mit 

most mondott ?
Keserves zokogás volt a válasz.

— Margit, Margit, dünynyügte a ferli. Aztán 
valami szilaj busszá vágytól elragadtatva, oda hajolt a 
siró nő arczához es luzasan susogta :

— Én is szerelmes vagyok, hu is. Margitnak 
hívják. Maga nem ismeri ól. Besten lakik. Szegény 
leány, tanítónő, azért nem vehettem el. Azóta talán 
már meghasadt a szive . . .

Elakadt. Aztán folytatta:
— Vagy pedig, lehet van már más neki. A nők 

könnyen vigasztalódnak. Van neki más, rám sem gon­
dol már. És en itt gyötröm magamat miatta. Nem 
érdemes, bizonyosan nem érdemes.

És mélységes hallgatásba merüllek aztán mind 
a kelten. A gondolások erőteljesen csapkodták a vi­
zel s mikor elunták az egyhangú munkál, halk han­
gon kezdtek dudolgatni valami fülbemászó operaáriái. 
Csáktornyái fölemelte fejet s nézte a mellette ülő 
asszonyt. A Imid egészen megvilágította sápadt, kes­
keny érdekes arczál, melyen még látszott a könyek 
nyoma.

Ü a barna telt, vidám folyton kaczngó nőket 
szerette, s ez szőke, sápadt és eltnélázo volt. Érezte, 
hogy soha nem fogja tudni szerelni ezt az asszonyt. 
És lelke végig kalandozott a határtalan térségeken, 
melyek a jövöl rejlik.

Pénze van és lesz is. Kapott az asszonynyal is, 
s a nagybátyjától is. Nagyurasan fog élni. Fogatot 
tart, el fog járni a lóversenyekre és klubokba, a pre­
mierekre és mindenhova, a hol jól lehel mulatni. 
Nem fogja unni magát, szórakozni fog És a hogy

Mindnyájunk előli ö.sincretes, hogy a 
drága pénzen megszerzett, az emberi élet 
fentnrtására szükséges tápszerek gyakran ha­
misítói! vagy fertőzöl! állapotban kerülnek el- 
árusitásra; már pedig aki hamisításokat eszkö­
zöl, bűnt követ el, mindenkor csak kapzsiság 
s pénzvágy sugallja azt, aki pedig az egészség 
megkárosítására törekszik, nem más, mint kö­
zönséges gonosztevő.

Az ilyen hamisított tápszerek feltétlenül 
károsak az egészségre ; meri a hamisítások a 
test táplálkozására nem alkalmasak.

Életünk fentartásánál legfontosabb tényező, 
hogy jó táplálékot együnk, mert ha már meg 
van az a táplálék, melyet legszegényebb em­
ber társaink véres verejtékkel megkerestek, 
fődolog, hogy az kifogástalan jó és egészséges 
legyen; mert bizony az egészségtelen rossz 
táplálék számos betegségnek, járványos nyava­
lyáknak gyors terjesztői. Ha figyelemmel kísér­
jük Budapest élelmi piaczál, valljuk he őszin­
tén, hogy az meglehetősen rossz, nap-nap után 

I rájönnek az élelmi szerek nagymennyiségű 
hamisításai a, Így legutóbb is több, mint 20 
hamisítót büntetett a törvény a tápszerek 
hamisításáért.

Nekem nem czélom ezúttal tudmányos 
értekezési irni a tápszerek elemezéséről, csu- 

^ pán a leggyakrabban előforduló és legszüksé­
gesebb tápszerek vizsgálatát óhajtom a t. ol­
vasóval meg ösmertetni, melyet tudományos 
ismeretek hiányában és a vegytanban való 
legcsekélyebb jártasság nélkül is bárki esz­
közölhet.

A leggyakrabban hamisított élelmi czikkek 
I a lej, vaj, tejfel, sajt, méz, /.sir, liszt, kávé s 
1 fűszer félék; de vegyük sorra őket.

— A piaczi tejről általában véve az a 
panasz, hogy rosszak, sokszor a tej rosszasága 

I nem a hamisítástól, van, hanem az ugyneve- 
■ zett fiatal borjú s tej kerül eladásra, az ilyen 
' tej nem használható, mert ilyenkor a lej, zsir 

és caseinban igen szegény, ellenben igen sok 
I 
I
; rajzolhatta maga elv a jövőt, föltűnt előtte a meg- 
l csa.t, az elhagyatott kedves arcza, Margité. Margit ! 

Hátha találkozni fog vele? Hátha az. a leány még 
szereli öt . , .

— Hűvös van már, menjünk haza, zavarta f**l 
az. asszony álmodozásai) >1 Visszafelé fordullak.

— Csak már vege lenne ennek az. utazgatás­
nak. szólt inkább magúnak a férj.

— Mit, el akar utazni innen ? Lobbant lel az. 
asszony.

— Hál, bizony, unni kezdem már ezt a városi. 
Más hangulat kell hozzá, hogy az ember élvezni tudja 
Velenczét.

— De ugye nem utazunk még haza, szólt az. 
asszony, elmegyünk máshova, csak ne haza. Nem aka­
rok még hazamenni.

A férj idegenszerüen bámult nejére. Égy gon­
dolat czikkázol ál agyán :

— Ugy-e azárt mondja ezt, mert nem mer la- 
talulkozm Törökkel? .... Majd hozzátette: Szép, 
hogy nem akar még megcsalni.

— Ha gyűlölöm is, becsületes asszony maradok
De fajdalomtól vonagló szive mást mondott. Ez. 

a szív követelni fogja jogait és Lili ebben a pilla­
natban meg volt győződve, hogy gyenge lesz ellen­
állni a kísértésnek.

Csáktornyái pedig úgy érezte, hogy mondania 
kell valamit.

— Majd összeszokunk, szólt csöndesen.
Az asszony nem válaszolt.

albumint (fehérnyél) tartalmaz, mi által a h-j 
megolvad.

A lejei máskülömben igen sok féle anya­
gokkal hamisítják, leggyakrabban vizet kever­
nek hozzá, a tejpek vízzel való hamisítása 
legegyszerűbben kimutatható a Miiller-féle lej- 
sürümérővel, de mivel ezzel sokan nem ren­
delkeznek, ennélfogva bárki minden készülék 
nélkül meggyőződhetik a tej jóságáról, lm 
egyenlő mennyiségű tejel ugyanannyi alkohol­
lal (spiritusszal) összekever, természetes jó 
lejnél a keverés alkalmával olvadék képződik 

. még pedig annyi, amennyi a lej térfoga la 
I volt, mig a vízzel keveri tejnél olvadék nem 
I képződik, mivel a feleresztett lej napirenden 
i szokott lenni, ezzel a próbával bárki kisérlulvt 
i lehet.

A lejhez szoktak keverni korpa, árpa, 
rizs főzetet, liszlet, meszel keményítőt, gumi-I

\ arabicumot.
A mész kimutatható igen egyszerűen.

! ugyanis a vizsgálandó lej egyrészéhez veszünk 
í kél rész közönséges szappanos vizel, a keve- 
1 réket jól felfűzve vászon darabon átszűrjük,I

ha a szűrőruhán pelyhes váladék marad vissza, 
úgy akkor a lej hamisítva van mészszel, meri 
a jó tejnek váladékot semmiesetre sem nemI

, szabad adni.
A korpa, árpa, rizs, keményilő hamisítások.

I kimulalhalúk, ha egy kevés lejhez néhány 
j csepp jód linclurál adunk, ha a lej kékszinii 

váladékot ad, úgy a tej a fentebb emlilelt 
anyagokkal hamisilva van.

Szoktak még a lejhez adni konyhasói, 
boraxol és szódái, ezt azért adj ét k hozzá, hogy 
<t tej megsavanyodását s megolvadásai meg­
akadályozzák.

(Folyt, ktiv.)

II I U K K.
— A dalárda hangversenye. A dalárda mn e te 

nagvs/abásu hangversenyt tart a Pavillon összes 
termeiben, a melyre a közönség körében már hetek 
óla folynak az előkészületek. Úgy halljuk, hogy ezen 
a hangversenyen együtt lesz varosunk egész in'elli 
géni jaja. A mulatságra vidékről is többen jönnek, s 
ami szinten igen örvendetes, a helybeli gazda közön­
ség és az iparososzlaly is képviselve lesznek a mű- 
la'ságon.

— Választási mozgalmak. A szohosz.lói választó- 
kerületben régen volt olyan érdekes választás, mint 
amilyen az őszön lesz. Legalább erre enged követ­
keztetni az a körülmény, hogy a partok élénken 
mozgolódnak, s inindenik lehetőleg biztosítani igye k­
szik a saját részére a győzelmet. A Kovács-párt az 
ünnep mindkét napján tized gyűléseket tartott, ami­
lyeket) a jelöli Kovács Gyula is megjelent, kitartásra, 
lelkesedésre buzdítva partjának nagy számma! össze­
gyűlt tagjait. Polonvi Géza nz ünnepek alatt szováti 
és vániospiresi választóit látogatta meg. Azt hisszük 
azonban, hogy a választási mozgalmak a közel jövő­
ben egyelőre nehány hétig mégis szünetelni fognak, 
mert itt van a nagy munkaidő.

— A kaszinói tekepálya megnyitása. Junius 9-én 
délután 4 órakor fogja megtartani a kaszinó teke­
pálya megnyitását. A tekepálya megnyitását kedélyes 
vacsora fogja követni a kaszinóban. A rendkívül mér­
sékeli díjban megszabott vacsorára sokan megígérték 
megjelenésüket. A vacsoraivet a kaszinói háznagy a 
jövőhélen fogja kibocsátani.

— A dalegylet működő kara barátságos vacso­
rái és összejövetelt rendezett kedden este a Fogthüy 
János Uánomkcrti szőlőjében, a melyen néhány pár­
toló tag is részt vett. Vacsora ulán a dalárda szebli- 
nél-szebb dalokal énekelt, a melyeknek a dűlőn és a 
közeli szőlőkben egész sereg publikuma volt. Dik- 
ciúkban sem volt hiány, mert Kovács Gyula, Foglhüy 
János, G. Tóth János, Fehér Gábor, Pénztáros István, 
Tóth Lajos egymást követték a szólásban.
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— Vendéglős és ezukrász. llgy halljuk, hogy a 
(laliirdn nini mulatságán az éri nem lesz ezukrász, 
m,,rt a vemiégU'ís nem akarja megengedni, hogy a 
ezukrász is áruljon. Reméljük, Imgy a rendezőség 
nem engedi ezl meg, már csak azért sem, mert hi- 
sZen ezukrász nélkül nyári mulatságul még képzelni 
IS nagyon hajós.

— A tűzoltó egylet pünkiisli mnjali.-u most is 
l„] sikerüli. A liszla hevélel körül belől 500 korona.
,\ tiizolló egylet el,ha i arozla, hogy jövőre es a k e6y 
salaiban tartja a mulatságot, mert a kis sátorral 
s0l! a baj és kiadás, a haszon pedig kevés. Ezzel 
kapcsolatban a tiizolló egylet arra akarja kérni a 
varost, hogy a nagy fedeles sátort bővüléssé ki.

— Az izraelita olvmiiskolák majálisa szerdán 
larlalolt meg az erdőn, amelyen csak a gyermekek 
tanítóik vezetése aluli veitek részt.

— A legszebb lányok. A tűzoltók pünkosii ma­
jálisa alkalmaval szépségverseny is volt az erdőn.
A bíráló bizottság Fogihüy János elnöklete alatt a 
tűzoltó tisztikarból alakult meg, s hosszas lanácsko- | 
zás lilán úgy döntött, hogy a szepsegverseny I sö 
dijat Molnár Rebekának, a II ik dijat Borhely Eszter­
nek, a lll-ik dijat Kerekes Erzsébetnek Ítélte oda. 
Ezek voltak tehát a piinkusti majális legszebb lányai.
A nyeretleneket azzal vigasztaljuk meg, hogy ne bú­
suljanak, mert az igazság az, hogy ha lett volna, lu 
lehelet,l volna meg osztani akár 300 dijat is.

A debreezoni Községi közigazgatási tanfolyam 
hallgatói, (drót Dégenfeld József főispán es Vesz.prcmy 
Zoltán varmegyei főjegyző védnökségé alatt, nyári 
l anczinulal.sagot rendeznek jimiiis 0-áu a de breeze ni 
nagyerdői vigadóban segélyegyletük alapja javára.
A mulatságra különösen Debn czenbeii nagyban foly­
nak az előkészületek.

— A gazdák országos biztosító szövetkezete a 
legelőnyösebb félti telek mellett eszközöl minden­
nemű termény, épület, és érték biztosításokul. A szó- 
vei kezet kiküldőit ügynöke Keihier Árpád, aki ható­
sági támogatás mellett fogja a biztosítási ügyleteket 
megkötni.

— Jégverés P.-Ladányban. Szerdán délután 4 — 5 
óra közölt Püspökladányban olyan jégeső voll, ami­
lyenre a legöregebb emberek sem emlékeznek. A ga- 

| lamblojusnyi nagyságú jég teljes háromnegyed ont 
j hosszáig esett, else perve a vetéseket és szőlőket.
! A jégé-ö után a levegő hirtelen lehűlt, úgy, hogy 
i meg másnap reggel is arasznyi i astagsagu jégréteg 
] borította az árnyékosabb helyeket. Azt beszélik, hogy 
| a lehullott óriási jégtömeg a pályaudvaron a közle- 
: kedést is megakasztotta, úgy, hogy a vágányokat ki 
| kellett szabadítani. A kár különösen a ha tar déli ré­

szén óriási. A szőlőt te'jesen tönkretette a jég.
— Feltűnő szép férfi divat újdonságok 

érkeztek, u. ni.: Kalapok, remek nyakkendők, 
zsebkendők, fehér és színes ingek, gallérok 
kézelők, esernyők, sétabotok, keztyük, karlsbadi 
ezipők, kötőit férfi-, női- és gyermekharisnyák 

j férfi-, sport- és gyermeksapkák, franczia és 
angol illatszerek eredeti gyári áron. Kiváló 
I isztelel tel Fekete Jakab. Debreczen, Fő-tér. 
Kis-templom melleit.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

, A mi a természeti hozamot illeti, az 
olasz-rizling 25 — 30 hók toli lerl; a kadarka,

I Erdei, Sárfehér és Kövi Dinka 13 — 20 22
hektolitert ; a Dakar 20 — 25 hektoliter bort 

; ad a kalaszlrális holdanként évente.
A csemegeszőlők közül jól (enyésznek ná- 

| lünk a következő fajok:
Ch. Fonlíirneblau blanc és rouge Igen 

1 hőlermő kiváló faj.
A Master, Pelossard blanc, Ch. Tokaj An- 

gevine, Ch Negroponl, M. Öltőnél, Oportó, 
Ezeréves Magyarország, LJ vadéi la madonna, 
M. Hamburg, Ch. rouge mind igen jól te- 

I nyésznek és teremnek nálunk.
A Passatutti kiváló faj, ízletes, zamatos,

• de csak szálvesszős metszés mellett terem, s 
í akkor sem sokat.

Korai érésénél fogva figyelmet érdemel a 
1 Madeleine Angevine, a hátránya azonban az,
; hogy rúgni szokott. Kiváló korai faj a Kossuth 
! Lajos és a Preeoce de Malinger is.

A Malaga damascén arról nevezetes, hogy 
I nagy für tó, nagy szem ti és egész télen ál eláll.
1 Azonban ez is rúgni szokott. Ezek azok a bor 
I és csemege fajok, amelyek nálunk jól tenyész­

nek és jól teremnek.
A kisebb birtokosok azt teszik tegokosab-

ban, ha ezek közül választanak ki maguknak I ’
I egy bor faji, továbbá 2—3 csemegefajt, mert 

ennyi teljesen elegendő

a »Bölcső«, »Puli, mely 
c/imii darabokban lép 

sokan készii-

— Markus Emilia Debreczenben. M ii kus Emilia
a budapesti nemzeti színház művésznője e lio fo­
lyamin fellép a debreezoni színházban, ahova ez al- ; 
kálómból a Komjatliy-fele társulat három estére j 
visszajön. Márkus Emilia 
tisztit«, »Endre és Johanna 
fel. Ezekre az előadásokra már most 
lödnek.

— Rabló cziganyok A mull hét egyik napján 
egy ozigány karaván ütött tanyát a küldési korcsma ; 
mellett. A cziganyok egyszer csak felkerekedtek és j 
beállítottak a korcsmába. Mikor látták, hogy Peter- i 
man Sandorné, a korcs maros felesége egyedül van | 
otthon, egy részük körülfogta az öreg a.sz.sz.nnyl, a j 
többiek pedig kutatni kezdtek a házban, s minden ' 
ingö-hingő dolgot összo-o'.eillek. A korcsmátos kára 
annál nagyobb, mert a rabló czigánynk 80 korona j 
készpénzt is elvittek. A rablás után a karaván nyom- I 
tala mii eltűnt.

— Hajdúvá!megye III ik szolgaidról járása. Vár­
megyénkben közelebb egy uj szolgaidról járást léte- ( 
silenek, a mely H.-Böszörmény székelylyel Dorog, 
Ha db az, Téglás és Józsa községekből fog állani. Az . 
uj szolgabiréd járás szervezése már f dyamatbnn van, j 
sőt pályázó ís akadt már az uj szolga bíróságra.

— Az elemi Iskolákban az évzáró vizsgálatok f. , 
bő 20-ika körűI kezdődnek meg. E tárgyban a heten j 
fog végleges b alározat hozatni.

— A polgári iskola gondnoksága a bélen hatá­
roz az évzáró vizsgalatok ideje felől. A polgáriisko- 
lai vizsgák köriil-bel ől f. hó 15-én kezdődnek meg.

Gazdak felrándulasa Budapestre. A városli­
geti ip.trcsarnokb m a földmivelésügyi miniszter idő­
leges kiáliitást rendez azokból a magyar gazdasági 
terményekből, a melyek a párisi világkiállításon ki 
voltak állítva. Ezt a kiállítást a mi gazdáink is meg­
tekinthetik. A kik a kiránduláson részt akarnak venni* 
jelentkezzenek június hó 7-ig Kovács Gyula polgár- 
mesternél. Utazási dij személyenként oda és vissza 
III od osztályon 7 korona, mely előre fizetendő n je­
lentkezéskor. Indulás Debreczen bői j un. 12-én esti 10 
oralmr. Budapestről vissza jun. 13-án este fog in­
dulni a társaság. — Ajánljuk ezl a gazda közönség 
figyelmébe.

— Az alsószabolcsi tiszai ármenlesilü társulat 
az 1900. évi oki. 27 én és 1001 május 11-én tartott' 
közgyűléseinek jegyzőkönyvi kivonatát a nagyobb 
birtokos áriéi i érdekelteknek külön-külön megküldte, 
a kissebb birtokos érdekelteknek pedig ezen kivonatot 
hirdetmény nyel hozza tudomására. Felhivalnak azért 
a kissebb birtokos érdeklellek, hogy ezen hirdet­
ményt a városháza alsó és felső folyosóján jun. 1-től 
13-ig megtekinthetik.

Közgazdaság.
Milyen szőlőfajokat ültessünk ?

Sokan óhajtják tudni, hogy melyek azok : 
a szőlőfajok, amelyek nálunk, a mi szőlős- | 
kertjeinkben legjobban tenyésznek.

Ma már abban a szerencsés helyzetben . 
vagyunk, hogy könyen megadhatjuk erre a j 
választ, meri van szőlőskertjeink egyikéhen i 
egy olyan, igazán mintatelep, a mely e lekm- ' 
leiben teljesen tájékoztál.

Ez nem más, mini a Pád rali Sándor kir. 
közjegyző löhb holdnyi lerülelü Bánom kerti 
szőlőgazdasága.

Ez a szőlőtelepiIvény azért rendkivül be­
cses és nagyjelentőségű, meri igen sok faj 
van benne meghonosítva, s igy ;t kttlöntböző 
fajok tulajdonságai apró rész lel ességgel meg­
figyelhetők olt.

A Pad rab Sándor kir. közjegyző vállalko­
zása- lehál elismerésre méltó és nagyjelentőségű 
azért, mert biztos ulmutatást nyújt mindazok­
nak, akik a jövőben telepi lenek.

Ezen a mititas/.erüleg kezelt telepen van­
nak 3—4 — 5 —6 éves tőkék, s igy az egyes 
fajok már eddig is megmutatták sajátságaikat 
nemcsak tenyészel tekintetében, hanem gyü­
mölcseiket illetőleg is.

A Pad rali Sándor kir. közjegyző által ed­
dig eszközölt kísérletek eredménye a követke­
zőkben foglalható össze.

A mi szőlősker tjei ükben Ripária porta hson 
igen jól tenyésznek s borszőlőnek ajánlhatók 
a következő fajok;

1. Olasz rizling. Ez a szőlőfaj rendkívül 
bűtermő és rövid metszés mellelI is nagyon 
sokat terem és kiváló minőségű bort ad. Az 
olasz-rizling bor 2—3 éves korában 45 -50 
frlol ér.

2. Dakar. Igen jó bort ad, csakhogy kü­
lönálló táblákba ültetni nem szabad.

3 Erdei. Bötermő és igen jó bora van.
4. Kadarka. Dőtermő és zamatos bort ad.
5. Sárfehér igen sok és jó bort ad. 
ü. Kövi Dinka bűtermő és jó bort ad.

Felelő- s/erkeszlő és laplulajdonns: Fehér Gábor.

1046 Ik.
1901

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szoboszlói kir. járást)íróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré leszi, hogy Süveges 
Sándorné Soós Eszter örökhagyó tulajdonát 
tevő a szoboszlói 1626 sz. I jkvben foglalt 1720/1» 
1728 D Itsz. ház-udvar és kéri re, e bíróság az 
árverési 1200 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennehb 
megjelöli ingatlanok az 1901. évi junius hó 
27-ik napján d. e. 10 órakor e bíróság ár­
verési termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiállási áron alól is 
eladnim fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát készpénz­
ben vagy óvadék képes értékpapírban kikül­
dőit kezéhez letenni.

Kell H-Szoboszlón, 1901 évi május hó 
22-ik napján.

A szoboszlói kir. járásbíróság mini telek­
könyvi hatóság.

Lengyel
kir. járáshiró.

I
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Debreczen. a ra. kir. postával szemben.
A it, érdemű vevöküzönség szives tudo­

mására hozz.'t, hogy
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a hivaszi idényre
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in ár dúsan lel van szerelve.

Sacco Öltönyök, salon öltönyük, felöl lük, 

tin ruhák, gyermek eosliimek ;i legszebb ki\ i- 

telhen különféle divat sziliekben

Az ország legnagyobb ruhaiizlele ‘20 fiók 

üzlettel az ország nevezetesebb varosaiban

A czég alapittatotfc 1845-bcn.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

ALEXY SÁNDOR urnák
a Piacz-tóren lévő

gyógyszertárát
átal vettem, kérve a nagyérdemű közönség szives 
támogatását, melyet kiérdemelni teljes odaadásom­
mal fogok igyekezni.

Mészáros Zsigmond
gyógyszerész.
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RUNZ JÓZSEF ÉS TARSA
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Dol rcczcn, kislemp’om-hazái han levő

f i ó k ü z I v t v t
közelebbről áladui szándékozván, a rak!áron 
levő selyem, gyapjúszövet és mosó ind ruha- 
kolnmket szőnyeg áru ka:

leszállított áron
hoc-ál ja a n é. közön*, g rendelkezésére.

kiselejtezett aruk es maradékok feláron.
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Gömbölyű fenyőfa KaroKat
ajánl

Weinberger Gábor

"Mi

f a r a k t a r a
helyben, a legjutányosabb árak mellett. 

Ma már ezek a legjobb, a legszebb és
aránylag a

legolcsóbb karók.

, , . . jé. minőségű kari Ol lokal, balisz-
Yásároljunk lokal izlclcs nyári szöveteket,
delinvket, kanavászokal scíie re kel, valamiül 

I'miszIő és szalma gyermek liu, férfi és leány 
kalapokat, tornaczipök gumim és bőr talppal, 

torna nadrágot, torna ingeket és sapkákat a 

legolcsóbb árban, Schiffer IgnAcz üzletéből, 

városháza épületben.
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Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.


